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Κύριε Υπουργέ, 

Τέσσερα χρόνια μετά την ψήφιση του Ν.4830/2021, που αφορά στην ευζωία των ζώων 

συντροφιάς, αποδεικνύεται ότι, ούτε οι ελάχιστες προϋποθέσεις δεν υπάρχουν για να 

εφαρμοστεί. Η υποχρεωτική στείρωση – αποστολή γενετικού υλικού, δεν πρόκειται να λύσει 

κανένα πρόβλημα, αφού, είναι ένα οριζόντιο μέτρο, που στοχεύει στα δεσποζόμενα ζώα και 

κυρίως, στα κυνηγόσκυλα, που έχουν ταυτότητα και τακτική περίθαλψη, ενώ, τα αδέσποτα 

παράγονται από ζώα που στερούνται αυτά τα δύο χαρακτηριστικά. Επιπρόσθετα, σύμφωνα 

με τη γνώμη της επιστημονικής κοινότητας, η καθολική στείρωση είναι ένα μέτρο που 

αντιτίθεται στα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα και μπορεί, σαν πρακτική, να είναι έως και 

επικίνδυνη για κάποιον αριθμό ζώων, αλλά και να προκαλέσει την υποβάθμιση της ευζωίας 

τους. Θεωρούμε πως η εμμονή της κυβέρνησης να εφαρμοστεί ο Ν.4830/2021, αγνοώντας 

τις τεκμηριωμένες επιστημονικές απόψεις, τόσο των κτηνιάτρων, όσο και πολλών κοινωνικών 

ομάδων, καταδεικνύει μία απροκάλυπτη πρόθεση να ικανοποιήσει τις πεποιθήσεις και τα 

‘’θέλω’’ κάποιων κατ’ επίφαση μόνο ζωόφιλων. Η εμπάθεια, δε, που επιδεικνύεται απέναντι 

στην κυνηγετική οικογένεια, στοχοποιώντας την και χρήζοντάς την υπεύθυνη για τα χιλιάδες 

αδέσποτα, κρίνουμε ότι είναι παράλογη. 

 

Επιπλέον, απορούμε, πώς είναι δυνατόν, ο Νόμος ‘’Άργος’’ να θεωρείται ότι προστατεύει τα 

δεσποζόμενα ζώα, όταν ζητά την στείρωσή τους, παραβιάζοντας τα δικαιώματα και την 

ελευθερία των ζώων. Μέσα σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, που μεσολάβησε από την 

ψήφιση του ως άνω νόμου έως και σήμερα, έγιναν κάποιες αλλαγές, κατόπιν πολλών 

παρεμβάσεων και πιέσεων από τις κατά τόπους κυνηγετικές οργανώσεις. Παρά τις 

παραπάνω αλλαγές, διαπιστώνουμε έναν αριθμό από αδυναμίες του παραπάνω νόμου, που 

εξακολουθεί να παραμένει προβληματικός σε πολλά σημεία.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Με αφορμή την έναρξη εφαρμογής, από 01/07/2025, των διατάξεων περί υποχρεωτικής 

στείρωσης ή αποστολής δείγματος γενετικού υλικού και τις αποπροσανατολιστικές δηλώσεις 

του υφυπουργού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κ. Π. Σπανάκη, περί πιθανής χορήγησης νέας 

παράτασης, προτίθεστε να προβείτε στην επανεξέταση των υπαρχόντων δεδομένων και στην 

έναρξη νέας διαδικασίας διαβούλευσης επί  των διατάξεων του Νόμου 4830/2021, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι, οι πολιτικές για την ευζωία των ζώων συντροφιάς είναι επιστημονικά 

τεκμηριωμένες, εφαρμόσιμες και δίκαιες για όλους τους πολίτες; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




